

# 沪宁合高铁安徽段 最长隧道顺利穿越首个断裂带

新华社北京1月30日电 记者从中国铁建股份有限公司获悉,30日,由中铁十四局承建的连接上海、南京、合肥的新建沪宁合高铁安徽段最长隧道丰山隧道顺利穿越首个断裂带。

据中铁十四局该项目负责人豆晓鹏介绍,丰山隧道位于安徽省滁州市,全长5.5公里,是全线重难点控制性工程。丰山隧道断裂带共有4条,宽度在50米到100米不等,安全风险极大,被列为一级高风险项目。为此,施工单位采用超前探测、双导管围岩注浆加固等施工工艺,取得了良好的施工效果。

沪宁合高铁是国家中长期铁路网规划“八纵八横”中沿江通道的重要组成部分,设计时速350公里。项目建成后,对于优化沿长江地区铁路网布局、推动长三角一体化发展等具有重要意义。

## 温州·鹿城文化旅游 冬季推广活动在苏州举行



新华网南京1月30日电(记者 刘巍巍)“相约姑苏读DONG鹿城”2024温州·鹿城文化旅游(苏州)冬季推广活动近日举行。活动以新兴业态、非遗文创、美食品鉴等为亮点,采用地标快闪、达人分享沙龙、业内交流洽谈等形式,掀起冬游温州热潮。

活动中,鹿城整合资源,联动景区、酒店、餐饮等策划推出“千年商港·山水斗城探秘三日游”等主题线路,涵盖江心屿景区、墨池坊街区、五马历史文化街区、奇特冰雪乐园、松台山·九山书会等。现场还发布了鹿城区游客招徕奖励政策,包含奖励旅行社招徕境内游客、自由行游客,招徕大型团队、疗休养团队等。

为加强与客源地交流互促、精准对接市场需求,温州鹿城文旅推广团与苏州市重点旅行社负责人开展交流对接会,围绕线路设计、产品开发、优惠政策等展开洽谈,为鹿城文旅产业发展出谋划策。

近年来,温州市鹿城区挖掘资源禀赋和人文底蕴,努力提升游客旅行体验,市场“声量”与产品销量逐年攀升。当地相关负责人表示,苏州一直以来都是温州旅游的重要客源市场,此次活动旨在预热春节假期出游市场,全方位推介鹿城古韵、新姿、冬趣。

## 多彩活动温暖回家路



近日,南京客运段在G7575次列车上举办长三角地区特色“年货大集”以及黄梅戏、淮剧、剪纸等非遗文化表演,让旅客春运旅途充满欢声笑语。

新华社记者 季春鹏 摄

## 林下走地鸡跑出致富“芯”动能



在安徽芜湖凤祥生态养殖场,五华鸡在山林间嬉戏奔跑。

新华社记者 王菲 摄

新华社合肥1月30日电(记者 王菲)清晨,当皖南山村还笼罩在一层淡淡的薄雾中,凤祥生态养殖场负责人黄连生已被鸡鸣声唤醒。年关将至,位于安徽省芜湖市繁昌区的凤祥生态养殖场进入了一年中最忙碌的销售季。山林里,已卸下果实的板栗树枝干舒展,树下,体态健美的五华鸡三五成群在山林间嬉戏奔跑。

“林上有果,林下养鸡。这些走地鸡吃的是五谷杂粮,呼吸的是新鲜空气,一年产值200多万元。”黄连生说。

“五华鸡具有青喙、青胫、青趾‘三青’特点,在繁昌有悠久的饲养历史。”繁昌区农业农村局副局长徐晋辉告诉记者,“近几年,区里加大科技支撑和政策引导,激活五华鸡特色产业‘芯’动能,在做好五华鸡种质资源保护的基础上,持续补链强链,拉长产业链条。”

毗邻长江的繁昌区依山伴水,围绕五华鸡全产业链集聚了从育种、育种、孵化、加工到销售上百家企业,年产值2亿元。

在芜湖市钟氏禽业有限责任公司的孵化车间里,一排排智能孵化设备安静运转,通过数控技术精准调控“产房”内的温湿度,春节前后,一批五华鸡宝宝们将在这里破壳而出。

“发展现代农业,种质资源保护很重要。”和五华鸡打了半辈子交道的钟氏禽业负责人钟国发说,五华鸡“野性”足,适合山林散养,养殖周期长,这成就了它的好品质,但养殖成本也更高。公司与安徽省农业科学院等科研院所开展产学研合作,在推动五华鸡提纯复壮和扩群增量

的基础上,选育更多适应市场需求的新品种。

冬日里,皖南乡村年味渐浓。在芜湖市农业(五华鸡)首席专家工作室,安徽农业大学教授陈兴勇科研团队在紧张工作。

“团队围绕五华鸡产业发展的难点痛点开展科研攻关,选育创建五华鸡多个生产方向新品系及其配套养殖关键技术,助力产业提质升级。”陈兴勇说。

在繁昌区平铺镇寒塘村,五华鸡众创基地项目正加快建设步伐。“基地融家禽种质资源保护、科研、生产于一体,未来可满足50万羽父母代种鸡场扩繁需求,建立100个以上五华鸡原种家系。”平铺镇党委书记江说。

青山绿水间,一条风光旖旎的公路连接起城市和乡村,直达位于繁昌区平铺镇茶冲村的纸鸢香草庄园。

“五华鸡种质资源的保护为产业发展奠定了良好的基础。区里成立五华鸡产业协会,统一品牌、统一标准、统一质量,通过产供销抱团发展、协同发力,带动乡亲们共同富裕。”因为浓厚的乡土情结,10年前怀揣创业梦想的城里姑娘汪琼来到群山环抱的茶冲村,创办了集生态休闲、文化体验为一体的纸鸢香草庄园。如今,汪琼又有了新的身份——繁昌区五华鸡产业协会会长。

汪琼告诉记者,政府出台了不少扶持五华鸡产业发展的好政策,他们干事创业的信心更足。协会正在结合地方优势资源,通过产供销协同,拓展新产品、新赛道,进一步做优五华鸡产业链。